

2021年1月

星期二

19

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 24617 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



6

市气象台 2021 年 1 月 18 日 17 时发布天气预报
白天：多云间晴，东北风 2—3 级，最高气温：1℃
夜间：多云间晴，偏北风 1—2 级，最低气温：-5℃

2020 年中国 GDP 首次突破 100 万亿元

新华社北京 1 月 18 日电 国家统计局 18 日发布数据，初步核算，2020 年，我国国内生产总值（GDP）1015986 亿元，按可比价格计算，比上年增长 2.3%。分季度看，一季度同比下降 6.8%，二季度增长 3.2%，三季度增长 4.9%，四季度增长 6.5%。

国家发展改革委员会副主任兼国家统计局局长宁吉喆在当天举行的国新办发布会上说，2020 年，面对严峻复杂的国内外环境特别是新冠肺炎疫情严重冲击，我国统筹疫情防控和经济社会发展工作，经济运行稳定恢复，就业民生保障有力，经济社会发展主要目标任务完成情况好于预期。

从生产来看，粮食产量再创新高，生猪生产持续较快恢复。全年全国规模以上工业增加值比上年增长 2.8%，高技术制造业和装备制造业较快增长。全年全国服务业生产指数与上年持平，现代服务业增势良好。

从需求来看，全年社会消费品零售总额 391981 亿元，比上年下降 3.9%；四季度，社会消费品零售总额增速比三季度加快 3.7 个百分点。全年全国固定资产投资比上年增长 2.9%，高技术产业和社会领域投资增长较快。全年货物进出口总额比上年增长 1.9%，贸易结构持续优化。

(下转第四版)

许勤在石家庄暗访隔离点规范管理工作

本报讯（河北日报记者 王成果）1月18日，省长许勤在石家庄暗访多家新冠肺炎疫情隔离点，检查各项管理规范落实情况。国家疾控预防控制中心专家、监督执纪人员等一起暗访。

长安区明海快捷酒店、天滋精品酒店和裕华区如家酒店近期陆续接收隔离人员入住。许勤分别到这些酒店检查领导包联、人员配备、巡查监测、后勤保障、日常管理、垃圾处置等隔离点规范管理和整改落实情况，详细了解包联干部是否在岗、医护人员是否充足、病患转运是否及时、隔离人员日常生活状况等，与专

家、市县领导、包联干部和工作人员一起现场研究改进举措。许勤指出，隔离点规范管理关系疫情防控大局，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实孙春兰副总理讲话要求，在国务院联防联控机制驻河北工作组指导下，严格落实隔离点“三区两通道”设置等规范，细化操作方案，确保所有隔离举措不折不扣执行到位。

许勤代表省委、省政府和王东峰书记，向隔离点的工作人员表示慰问和感谢。他说，你们日夜坚守在防控前线辛苦了，都是了不起的抗疫英雄，一定要

做好自身防护，注意劳逸结合。各级各部门要用心用情关爱一线工作人员，加强心理疏导和人文关怀，帮助解决实际困难，把大家的工作和生活安排妥当。要压实各方责任，各县市区负责统一管理辖区内隔离点工作，党政主要领导同志亲自抓、负总责，县级包联干部负直接责任，所有工作人员驻点闭环管理，明确各环节的责任人员，形成完整的责任链条。要配齐人员力量，根据工作需要，增加医护人员、安保、送餐、消杀等人员，满足一线防控工作需要。要做好清洁消毒，对通道走廊、隔离人员房间等严格

按规范分类消杀，严防交叉传染。要提升服务质量，站在隔离人员角度考虑问题，饮食搭配要科学，每天提供水果，对儿童、老人等群体给予特殊照顾，及时为基础病患者提供药品和治疗服务，做好心理疏导。要加强巡查检查，各检查组继续下沉一线巡查各项规范落实情况，对发现问题督导限时整改到位。要做细解除隔离准备工作，转运过程严格防护，科学有序做好隔离人员家庭环境消杀，为解除隔离人员安全返家提供保障。

省政府秘书长朱浩文一同暗访。

邢国辉在调研检查寄宿制学校和隔离点管理服务工作时强调

严密细致做好封闭防控 强化隔离点规范管理 维护好广大师生和隔离人员生命健康安全

本报讯（首席记者 齐广君 记者 陈赫一）1月18日，省委常委、市委书记邢国辉在调研检查寄宿制学校和隔离点管理服务工作时强调，要认真贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要论述，全面落实李克强总理批示及孙春兰副总理指示要求，按照省委、省政府对石家庄疫情防控工作的具体部署，严密细致做好寄宿制学校封闭防控，强化隔离点规范管理，坚决维护好广大师生和隔离人员生命健康安全。

邢国辉一行实地检查了市精英中学、市特殊教育学校封闭管理；桥西区西美花城小区居家防控；西美乐家、雅克 e 家酒店隔离管理服务，以及石家庄工商职业学院隔离点改造进展，详细

了解寄宿制学校防控、师生生活状况、在线授课等，听取了集中隔离工作汇报，就一些重点问题进行调度，提出指导意见。

邢国辉指出，抓好寄宿制学校封闭管理，事关广大师生身体健康，责任重大、影响重大。要以严密的防控措施保障师生健康，把问题考虑得复杂一些，把细节考虑得周全一些，切实筑牢校园安全防线，要制定防控预案，坚持“一校一案”“一班一策”，深入进行排查，准确掌握师生身体健康状况。要强化日常防控，严格执行核酸检测、戴口罩、测体温制度，分时分区就餐，最大限度减少人员聚集。要广泛开展校园爱国卫生运动，做好卫生清扫、环境消毒，创造良好校园

环境。卫健部门要主动指导学校加强师生健康管理，帮助学校做好防控和应急处置工作；教育部门和各学校要落实防控主体责任，加强师生情绪疏导，做好生活保障，安排好校园活动，确保万无一失。

邢国辉强调，规范隔离场所设置和管理，对打好疫情防控歼灭战具有重要意义。要严格按照“三区两通道”“单人单间”定点隔离标准，充分准备定点隔离场所，满足集中隔离需要。要配强医务人员、服务人员、保安人员，加强专业知识培训，强化巡查值守，维护正常秩序。要严密监测隔离人员身体状况，每两天开展一次核酸检测，发现问题及时处置。要把安全性作为重中之重，做好

医废垃圾、生活污水无害化处理，严防隔离人员串门，确保隔离期间防疫安全。要精心照顾好隔离人员生活，配备必要的生活用品和设施，加强人文关怀，及时提供心理疏导。要抓好问题整改，对所有隔离场所实施全覆盖排查，压实责任，确保所有隔离场所规范运行。要抓好农村社区居家防控工作，做好生活必需品和基本药品供应，完善线上销售、无接触配送服务，发挥好基层党组织战斗堡垒作用和广大党员干部先锋模范作用，及时解决好鳏寡孤独等弱势群体遇到的实际困难，确保群众基本生活不受影响。

市领导罗利、桥西区和市直有关部门负责同志分别参加调研。

马宇骏在督导检查疫情防控工作时指出

再鼓干劲发挥技术优势支撑疫情防控工作 防扩散 追源头 保稳定 护民安

本报讯（首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫）1月17日下午，市委副书记、代市长马宇骏到市公安局督导检查疫情防控溯源流调工作，看望慰问一线民警和警辅人员。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署，认真落实孙春兰副总理讲话要求，严格按照省委、省政府和石家庄市疫情防控指挥部的最新部署要求，慎终如始、再接再厉，进一步发挥大数据优势，统筹抓好疫情溯源和流调工作，与病毒赛跑，坚决遏制疫情传播。

在市公安局合成作战中心，马宇骏认真听取疫情溯源核查进展和服务支撑流调工作情况汇报，仔细询问、查看数据共享协作平台建设和使用情况，对全

市公安民警舍小家为大家，夜以继日坚守阵地，积极投身疫情防控工作给予充分肯定。他指出，疫情突发以来，全市公安民警日夜奋战、冲锋在前，在防扩散、追源头、保稳定、护民安等工作巾发挥了重要作用，作出了重要贡献。希望大家再接再厉、再鼓干劲，继续发扬连续作战的优良作风，坚决筑牢疫情防控坚固防线。

马宇骏指出，高水平的流调是切实遏制疫情传播的关键环节，当前我市疫情形势严峻复杂，我们要坚持外防输入、

内防扩散不放松，密切关注疫情变化，坚决加大流调工作力度，提升流调工作质量，坚持多部门相互配合共同开展流调，充分运用询问调查、大数据追踪等手段，进行轨迹追踪和溯源分析，切实行落实“四早”原则，尽早查清患者行踪轨迹，尽快查明传染源，发现密切接触者，早诊断、早隔离，最大限度切断传染源，消除潜在隐患。

马宇骏强调，打赢疫情防控歼灭战，离不开大数据支撑。要坚持科学防治，精准施策，加强信息化体系建设，建好用好疫情防控数据共享协作平台，尽快完善检测、流调、隔离和救治四个信息库，为科学高效防控疫情提供有力支撑。要在工作中不断完善大数据系统，丰富应用场景、提高使用效率，加强数据及时推送反馈，实现动态管理和服务数据及时更新，形成工作闭环，促进数据更准确、更具实效，推动疫情防控工作科学化、精细化、智能化。

副市长黄三平，市政府秘书长苏志超参加活动。

时刻在线 用真情架起百姓“连心桥”

市政府公开电话 1 月 2 日以来共受理疫情方面来电 10 余万人次

本报讯（记者 戴丽丽）记者从市政府获悉，自 1 月 2 日以来，市政府公开电话受理疫情方面来电共 100126 人次，日均接话量 6675 人次，其中疫情防控 52801 人次，占比 52.73%，转办 9414 件，当场答复 43387 件。群众合理诉求，做到件件有回音、事事有着落。桥西区阿尔卡迪亚·荣盛城工地务工人员滞留无处居住、灵寿县松阳村一肾病综合症少年急需药品、赞皇县北壕村鹌鹑蛋滞销等民生诉求，均在第一时间得以协调处理。

疫情就是命令。市政府公开电话管理处全体同志克服人员短缺困难，科学

合理安排班次，与话务员同吃同住，齐心协力共抗疫情。以 90 后、00 后为主体的话务员团队迎难而上、主动请缨，坚守岗位，实行集中封闭管理。话务员李贺贺家住正定，在交通管控、公交停运情况下，自己足骑了两个小时自行车到单位值守岗位；话务员王金玲是两个幼小孩子的妈妈，加班前腿受伤了，手也肿了，但仍在一直接听群众来电。在这群年轻人看来，“市民需要我们，抗击疫情需要我们”是她们打好工作、坚守岗位的最大内在动力。在话务大厅的三尺工作台，她们认真接听、详细记录每个来电反映的情况和需要解决内容，用亲切、从容的声音

传递服务民生和抗击疫情的信心。工单就是指挥棒。“我们小区蔬菜涨价了”“家中有病人急需就医”“我是外地人，因疫情滞留，无处居住”等，类似的电话接踵而至，第一时间转办群众诉求、第一时间处理。一通通电话，一件件诉求，饱含着市民对热线的信任和对市委、市政府快速行动的期盼。部长、组长、日报组、交办组实时汇总上报，市政府公开电话值班人员及时撰写日报、专报，以热线数据助力疫情防控攻坚。

守护就是责任。几天前，话务员接到裕华区东岗怡园一位阿姨的电话，她说：“孩子，我们三口人，现在两人在抗疫一

线，我自己摔了胳膊，现在打着石膏，无法切菜做饭，你能不能联系社区帮助我买点可以直接吃的蔬菜或食物，这样我就不用做饭了，也就不用麻烦政府了，我知道你们忙，现在实在没办法了。”这一刻话务员的眼睛湿润了，在抗击疫情的战场上，我们都是同盟军，有千千万万像这位阿姨一样默默奉献的人。话务员马上电话联系了裕华区政府，说明了情况，裕华区也第一时间记录了这位阿姨的问题，并及时与阿姨联系询问需求。众多抗疫一线的人们用自己的行动守护着人民群众的生命健康，而这些话务员用电话守护着百姓的后方。

深入开展“三创四建”活动，振奋精神、改进作风、加强纪律，奋力夺取防疫情促发展双胜利。

本报讯（首席记者 齐广君 记者 陈赫一）1月18日上午，省委常委、市委书记邢国辉在检查黄庄公寓隔离场建设时要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要论述，认真落实孙春兰副总理的讲话要求，按照省委、省政府部署，把集中隔离工作摆在更加重要位置，争分夺秒加快推进隔离场所建设，为打好疫情防控歼灭战提供有力保障。副省长丁绣峰一同检查。

黄庄公寓隔离场所集成房，按照“三区两通道”“一人一间一卫”“交钥匙工程”标准建设，房内床铺、桌椅、空调、电视、热水器等生活必需设施齐全。目前中国铁建、中铁建工、河北建工集团、石家庄供电公司以及唐山多家集成房屋企业正在全力推进工程建设。邢国辉、丁绣峰一行实地检查了工程建设进展，听取有关工作汇报，并走进已竣工的集成房内了解生活设施配备等，邢国辉代表市委、市政府向各方支援和广大一线建设者的辛勤付出表示衷心感谢，他叮嘱有关部门负责人要落实好各项防控措施，安排好建设者的日常生活，为大家创造良好施工环境。

邢国辉指出，当前，我市疫情形势复杂严峻，加快推进隔离场所建设，将密接者、次密接者及时进行隔离管控，是切断疫情传播途径的关键，对打好疫情防控歼灭战具有非常重要意义。各级各有关部门和建设单位要提高认识，认真落实党中央、国务院和省委、省政府部署，昼夜奋战、争分夺秒，全力抓好黄庄公寓隔离场所建设，确保密接者、次密接者应隔尽隔，维护好人民群众生命安全和身体健康。

邢国辉强调，要严格按照标准设置“三区两通道”，确保清洁区、半污染区、污染区分隔，工作人员和隔离人员实行分区管理，物理隔离。要同步推进管道、用电、通信等相关配套设施，力争尽快完工。要保证工程质量，把高标准、高质量贯穿于设计、施工、监理、验收各环节。要落实好戴口罩、测体温、健康码等疫情防控措施，做好环境消杀、自身防护，严防交叉感染。要时刻绷紧安全生产这根弦，落实安全措施，压实安全责任，确保施工安全，为打好疫情防控歼灭战作出更大贡献。

市领导罗利、姜阳，市直有关部门负责同志参加调研。

我市推出 9 项涉税应急服务措施

延长纳税申报期限 暂停“刷脸”验证

本报讯（记者 刘斐）为保障疫情防控期间办税缴费工作正常开展，市税务局推出拓宽邮寄发票免资范围、暂停“刷脸”实名验证等九项涉税应急服务措施。

在全市范围内大力推行电子税务局、手机 APP、预约办税、自助办税等“非接触式”办税模式，211 项涉税事项全程网上办理，减少人员聚集，并通过微信、钉钉等载体多种类的宣传辅导视频、在线直播等形式，对纳税人关注的热点问题精准宣传辅导，确保全市纳税人熟知政策，掌握“线上”办税流程。

同时，延长纳税申报期限，我市 2021 年 1 月份征期由 1 月 20 日延长至 1 月 31 日。需要办理延期缴纳税款申请的纳税人，可以通过“电子税务局”提交延期缴纳税款申请，并上传清晰的银行存款账户余额对账单等附报资料，在网上提交申请即可，纸质资料留存备查，暂不邮寄。

另外，加大税邮合作力度，将免收邮寄费用的范围由纳税信用等级为 A 拓展至 B、C 级的纳税人，纳税人足不出户即可在线领用发票。对于疫情防控物资的生产、销售和运输企业线下办理涉税业务，开辟绿色通道，实行特事特办，即来即办。

疫情期间，各办税服务厅暂停“刷脸”实名验证相关涉税业务要求，减少感染传播病毒风险。并在 12366 热线的基础上，同步公布各基层单位咨询电话，确保咨询热线畅通，接听质量准确高效，及时回复纳税人诉求。延续执行相关税收优惠政策，助力企业共渡难关。

